

Las palabras del CAUDILLO comentadas en Finlandia

Helsinki. — Las palabras del Caudillo de España — comenta el diario finlandés «Ajan Suunt» — han encontrado eco favorable en todos los países que se esfuerzan por conseguir la derrota definitiva del comunismo. — Efe.

Santiago y España

Como un símbolo de nuestra religiosidad y un recuerdo de lo que la fe española fue en el mundo, llegó la fiesta de Santiago Apóstol dentro del Año Santo y cuando España vuelve a apearse con profundo fervor a ese Pilar bíblico de nuestra grandeza que es la fe recibida por Santiago peregrino.



No puede, al pensar en esta fiesta de hoy doblemente solemne y sagrada, separarse el ser de España del sentido católico del día, como en todos los momentos de nuestra vida no hay dos momentos en la manifestación religiosa y la política y aquí, consideración en la fiesta de Santiago y en lo que el Apóstol, su templo y su tumba vinieron a ser para el mundo católico, surge también lo que era entonces España dentro de la religiosidad.

Como piedra angular de la fe de toda una época, Compostela fue por mucho tiempo atracción de Europa entera y el camino que hasta el Apóstol Ugeba, senda fagocitosamente recorrida por peregrinos que se pasaron por nuestras tierras sus humildes sandalias santificadas por tantos sacrificios, sus conchas, sus bordones y la monedera de sus rezos. Llegaron también una cultura que, por los Príncipes se nos entraba como bendición y regalo providencial por aquella nuestra fidelidad a la fe que el Apóstol vino a predicar.

Un concepto distinto de la vida permitió que entonces los hombres cruzaran naciones extranjeras y atravesaran fronteras con el nombre de Dios en los labios y su condición de peregrinos por salvamento, hallando a su paso hospitalidad de hermanos y salvados de paz y amor en todos los que les recibían también por Cristo y su patria. Y a España, depositaria del preciado tesoro, ofendió lo corriente de peregrinos que a lo largo de un Continente unido por la misma fe, unificaba culturas y mantenía a los pueblos agrupados en una santa hermana.

Quizá hoy el mundo necesite volver, para su descanso y su dicha, a la paz que garantiza la fe y la caridad y, en este día, los ojos a Compostela para ahorrarse aquella abundancia de peregrinos mal sustituidos en esta Edad. Y quizá España, que conserva cada vez como más precioso tesoro esa fe que Santiago nos trajo y que en el se afirmó siempre, vuelva a ser en el futuro por la ruta de Compostela y por la universalidad en torno a ella vida, guía del mundo y faro que lleve a los hombres a una justicia mejor y más firme.

El Arma de Caballería ante su Patrón, el APOSTOL SANTIAGO

Hizo la ofrenda en nombre del Cuerpo el General Urrutia

"Volvemos a Tí a renovar la promesa de nuestras vidas por la defensa de los principios de Religión y Patria"

Santiago de Compostela. — Esta noche a las ocho el arma de caballería llegó para rendir homenaje a su Santo patrón y ganar el jubileo del año santo.

Todas las calles hasta la catedral estaban abarrotadas de público. Abrió marcha un escuadrón de regimiento núm. 18 de guarnición en Lugo.

Seguía la banda municipal y a lo largo del trayecto interpretó el himno del Santo Apóstol.

En dos filas formaban los jefes y oficiales, de arma de caballería. Presidía la comitiva el General Urrutia, jefe de Arma, a quien acompañaban los generales Rendos y Caldeas, e. Gobernador civil de la provincia de La Coruña, el Ayuntamiento y corporaciones y la archicofradía del Apóstol Santiago y otras autoridades civiles y militares.

Cerraba la marcha un escuadrón de lanceros del regimiento núm. 18.

Los peregrinos hicieron su entrada en la Catedral por la puerta de las Platerías. Fueron recibidos por el Arzobispo con una misión del caballo que les dio la bienvenida. A continuación, en el altar mayor del Apóstol se rezaron las plegarias para ganar el jubileo. El Arzobispo y el General Urrutia ocuparon sitio preferente en el presbiterio.

Al terminar los rezos, el General Urrutia, en nombre del Arma de Caballería presentó la ofrenda pronunciando la siguiente invocación:

«Santo Apóstol, patrón de la Caballería Española: En este año Santo, venimos hasta vos en representación de la caballería española para renovar la ofrenda que tradicionalmente os viene haciendo esta Arma que patrocináis. Fue el año 26 la última vez que hasta vos llegaron los jinetes españoles; las vicisitudes de nuestra nación desde la implantación de la República han impedido la renovación de nuestra ofrenda hasta este primer año santo que se celebra después de encontrarse España a sí misma.

Cuando nuevamente la fe que fuiste el primero en sembrar en nuestro suelo, constituye la médula de nuestra Patria, nos postramos ante tí y en examen colectivo de conciencia te decimos: Santo Apóstol nuestro; pedimos estar orgullosos de nuestros jinetes. Sus virtudes legendarias de paladines de la religión y del amor a España se han mantenido incólumes aún en medio de la voragine producida por la amonedada de los valores espirituales que el genio del mal extendió sobre la tierra. Con todo nuestro entusiasmo y con rara ecuanimidad allí donde hubo un chispazo de rebeldía contra el ambiente diabólico que nos invadía allí había una fuerte representación de caballería.

(Pasa a la cuarta.)

559 AVIONES

Norteamericanos derribados en el MEDITERRANEO

Desde el 1 al 23 de JULIO

Roma. — Desde el día 1 al 23 de julio, las fuerzas aéreas y la D. C. A. del Eje han derribado, en el Mediterráneo, 559 aviones norteamericanos, la mayor parte bombarderos plurimotores. — Efe.

Ni centralismo ni absorción

Por JAIME NOS RUIZ

En la marcha y desenvolvimiento de una Revolución — y ya ha dicho el Caudillo que desde el principio hemos calificado nuestro Movimiento como tal — es preciso distinguir los momentos sucesivos porque se ha de pasar en la ruta que lleva del orden viejo al nuevo; momentos que exigen formas circunstanciales que son las propiamente preconizadas por la doctrina revolucionaria, y que ésta tiende a superar acrecentándose a sus objetivos, pero que en un instante dado pueden originar confusión si no se explica y se insiste en que este amoldarse a la realidad impuesta por un ambiente anormal es un paso y nunca una meta.

Este es el caso de España. Nuestra Revolución no viene a sofocar — bien claro lo apuntan y afirman los puntos fundamentales y la doctrina legada por José Antonio — la iniciativa privada sino a fomentarla, urgir, protegerla y encaminarla en beneficio de la comunidad y de los propios particulares; pero frente a los problemas planteados tras una lucha devastadora y ante los que añadía el conflicto mundial que obliga a todos los pueblos a aguzar su ingenio y utilizar hasta sus más recónditas energías, sin desperdiciarlos, para sobrellevar estos duros tiempos, ha sido preciso montar una serie enojosa de intervenciones, una red de fiscalizaciones y servicios burocráticos que si molestaban el desarrollo de una actividad inspirada en el más generoso impulso — los menos casos — aseguran a España contra los malintencionados y logreros que al amparo de estas circunstancias pretenden medrar.

Pero esto, repitiémoslo, no es precisamente la forma que nuestro Estado busca, quiere y considera propia y deseable. «No aspiramos — ha dicho el Caudillo con la mayor claridad — a perpetuar el centralismo ni a multiplicar el viejo funcionalismo del Estado...; por ello os anuncio que pasada esta situación de anomalía, es nuestro firme propósito liberar a las actividades españolas de las evitables intervenciones burocráticas». El esbozo que traza el Caudillo,

de nuestro Estado en este discurso ante los productores, dentro de la brevedad obligada, no puede ser más conforme a toda la doctrina mantenida de siempre por el Movimiento. Cada frase suya confirma como vamos hacia una organización viva, operante, fecunda. Instrumento al servicio de la grandeza Patria. Y en él, como motor primero y básico, el pueblo, por que — habla Franco — aspiramos a que la participación de la nación en las tareas del Estado sea lo más íntima posible...; un Estado fuerte no teme reforzar la personalidad y los medios de los Ayuntamientos y de las comarcas...». Es decir, nada inorgánico, nada de ascenso de la individualidad al supremo organismo público — El Estado — sino escalones lógicos, órganos vivos y activos, cerca de la realidad y con medios para enfrentarse con ella.

España no puede olvidar, y es el discurso del Caudillo viene a una gran tarea y sabemos bien recordárnoslo, que perseguimos que eso no sería posible, como ha dicho Franco, en una fríaldad administrativa y reformadora.

Pilar Primo de Rivera recibe a un grupo de enfermeras italianas

Madrid. — Esta tarde la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, recibió en la Delegación, una comisión de enfermeras italianas que han seguido un curso en España.

Integraba la comisión la señora de Ranguelli, vicesecretaria de los fascios italianos, la señora Marchant y el conde Marzano, inspector de los Fascios en España.

Recibió un ramo de flores y conversó con las camaradas italianas que en breve regresarán a su país. — Cifra.

Nuevos fracasos soviéticos ante la inquebrantable DEFENSA EN EL ESTE

AYER OTROS 357 CARROS BOLCHEVIQUES FUERON DESTRUIDOS

Gian Chapel, General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunicó: En la cabeza de puente del Ribban, en los frentes del Mius y del Donz, cerca de Bielorod y el Stj del lago Ladoga, han sido rechazados, con sangrientas pérdidas, para el enemigo, las incansables tentativas soviéticas para romper las líneas alemanas. Un grupo de carros blindados, compuesto por 50 unidades, que había irrumpido en nuestras posiciones, ha sido destruido.

En el sector de Orel prosiguen alternados los combates. Han sido detenidos los fuertes ataques enemigos por nuestras formaciones de infantería y tanques, tras duros combates. En un contraataque se logró aniquilar completamente a un grupo de fuerzas enemigas. En total, fueron destruidos ayer 357 carros blindados soviéticos.

Durante la noche del 23 de julio, las unidades de protección de un convoy alemán han rechazado el ataque de formaciones de lanchas rápidas británicas frente a la costa holandesa, y en combates que duraron varias horas, han averiado tan gravemente a cuatro de las lanchas enemigas, que pueden darse por perdidas. El convoy llegó sin pérdidas a su puerto de destino. — Efe.

LOS BOLCHEVIQUES RECHAZADOS EN TODOS LOS SECTORES

Berlin. — La Oficina Internacional de Información dice, ante las sangrientas pérdidas sufridas, que el mando soviético ha dado más que gran reserva en los puntos neurálgicos de la batalla en cuanto se refiere a formaciones de infantería.

En la región de Orel prosiguieron con igual encarnizamiento los combates. Los soldados alemanes cogieron una altura y la conservaron a pesar de los contraataques enemigos.

En el SO. y N. de Orel, los bolcheviques atacaron con grandes contingentes de refresco para obtener la ampliación de algunos puntos de penetración anteriormente conseguidos, pero fueron rechazados con graves pérdidas para el adversario. — Efe.

En el sector de Orel prosiguen alternados los combates. Han sido detenidos los fuertes ataques enemigos por nuestras formaciones de infantería y tanques, tras duros combates. En un contraataque se logró aniquilar completamente a un grupo de fuerzas enemigas. En total, fueron destruidos ayer 357 carros blindados soviéticos.

La Falange de Valladolid conmemora el aniversario de la muerte de ONESIMO REDONDO

Valladolid. — La Falange vallisoletana conmemoró el VII aniversario de la muerte de Onésimo Redondo.

De Valera cursa un telegrama al Pontífice

Roma. — Entre los telegramas que con motivo del bombardeo de Roma ha recibido el Santo Padre, figura uno del Presidente de Irlanda, De Valera. — Efe.

Se lucha encarnizadamente en Rendova

Tokio. — Persiste la violenta batalla en la isla de Nueva Georgia, donde los norteamericanos, a pesar de las grandes fuerzas terrestres, navales y aéreas, no consiguieron vencer la encarnizada resistencia de los japoneses. — Efe.

UN TRANSPORTE DE TROPAS, HUNDIDO

Tokio. — El comunicado del Cuartel General japonés anuncia que la aviación de la Marina japonesa que opera en la zona de las Islas Salomón, ha hundido un transporte de tropas. Otros grandes buques mercantes han sido averiados gravemente. — Efe.

AYER

Continúa el calor apretando de firme resultando fallidas todas las señales de lluvia.

La nota destacada del día la constituyó la demostración de fe del pueblo castellonense acudiendo a la Santísima Trinidad y Capilla de los Patronos recordando la fecha nefasta del séptimo aniversario del incendio de nuestras iglesias por las hordas rojas. Durante todo el día ambos templos se vieron llenos renovándose en la vela de reparación. El acto de las nueve de la noche en la Capilla de los Santos Patronos puso de manifiesto la fe viva del pueblo castellonense arrojándose con fervor a los pies de Nuestra Patrona la Virgen de Lidón, elevando sus preces reparando el sacrilegio cometido por aquellos hombres sin Dios y sin Patria.

La otra noticia la constituyó la presencia en Castellón del presidente de la Casa Valencia en Madrid don Jesús Llorca. Visitó a las autoridades, exponiéndoles los proyectos y finalidad de dicha institución, teniendo no solo los hijos de las tres provincias hermanas un hogar acogedor en Madrid sino la debida orientación y ayuda para cuantos asuntos precise resolverse en la capital de España, consiguiéndose la más pronta resolución.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes concentró ayer en el campamento de Villarreal 36 cadetes que marchan hoy al Campamento Nacional de Pamplona, donde se capacitarán para mandos de las Fajanges Juveniles de Franco.

Un de la Falange

JORNADA DEL JEFE. — El jefe provincial y gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local de Vinaroz; Jefe Local de Moncófar; Alcalde de Segorbe; Camarada Castillo de Almazora y camarada Excombatiente Luis Nebot de Castellón.

Centros oficiales

VISITA. — Entre las visitas que recibió ayer el presidente de la Diputación figura el de la Casa Valencia en Madrid don Jesús Llorca, a quien acompañaba el delegado en Castellón de dicha entidad don Manuel Ros.

El señor Llorca expuso al camarada Mira los proyectos que tiene pendientes la Casa Valencia en Madrid.

REUNION DE COMISIONES. — Para el próximo martes a las cinco de la tarde han sido convocadas las comisiones de régimen interior de la Diputación.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL Anuncio

Se pone en general conocimiento de todos los productores reservistas de artículos intervenidos por este Servicio, que el plazo para la declaración de dichos productos, se cerrará en esta Jefatura el día 5 del próximo mes de agosto.

A aquellos agricultores que hayan efectuado su declaración, aun no habiéndose reservado cantidad alguna para su consumo, deberán entregar el cupo forzoso que les corresponde, antes del día 20 del citado mes de agosto.

Castellón 24 de Julio de 1943.
EL JEFE PROVINCIAL.

Junta de Clasificación y Revisión

El próximo martes les toca comparecer ante la Junta de Clasificación y Revisión los mozos sujetos a la misma de Bechí, Benafer, Benasal, Benicasim, Benlloch, Campos de Arenoso, Canet lo Roig, Castellonovo, Castillo de Villamalefa, Culla y Montanejos.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 204.

En el séptimo aniversario de la quema de nuestro templo

Ayer Castellón recordó la fecha, visitando la Capilla de los Patronos y la Parroquia de la Trinidad

Ayer hizo siete años que las hordas rojas, a las nueve de la noche, se desataron con todo su desenfreno quemando las Iglesias de Santa María y de la Santísima Trinidad. El ambiente estaba cargado ya de una espesa atmósfera enrarecida de aire de tipo internacional rojo, pero nadie creía capaz que todo su furor iría contra nuestras Iglesias.

Terminados los ejercicios se retiraron a sus casas los sacerdotes, pero pronto les avisaron que en las Iglesias de Santa María y Santísima Trinidad habían formado un montón con los bancos y las imágenes, ardiendo por los cuatro costados.

Castellón, indefenso por parte de las autoridades que consentían aquella terrible profanación en la Casa del Señor, no podía hacer nada, y lo máspreciado en reliquias, imágenes y ornamento, fueron pasto de las llamas, mientras que los sin Dios y sin Patria reían frenéticamente.

Solo en Santa María pudo salvarse milagrosamente el Sagrario y la imagen de Nuestra Patrona.

Delegación de Hacienda de Castellón de la Plana

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

Negociado Especial de INCAUTACIONES

En el número 86 del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 22 de Julio del año en curso, se publica la Regla 19.ª de la Instrucción provisional sobre incautación de bienes a organizaciones declaradas fuera de la Ley. En dicha Regla se prescribe que los usufructuarios de obras o mejoras introducidas por los organismos estatales, el ejército rojo, o los partidos, entidades y agrupaciones declaradas fuera de la Ley, en fincas rústicas o urbanas pertenecientes a personas o entidades no incursas en responsabilidad política, vienen obligados a declarar dichas obras o mejoras en el plazo de tres meses a contar desde la fecha de publicación de la Instrucción mencionada. Dicha declaración deberá hacerse por los interesados, ajustándose al modelo oficial, y presentarse, dentro del plazo fijado, en la Administración de Propiedades de la Delegación de Hacienda, o en la Alcaldía de la vecindad de los mismos, advirtiéndoles que, aun cuando no pretendan ejercitar el derecho de accesión a la propiedad de que en dicha Regla se trata, quedan obligados a declarar las mejoras en cuya posesión se hallen, en la inteligencia de que, de no proceder así, se les considerará como ocultadores o defraudadores a la Hacienda y, como a tales, se les perseguirá e impondrá las sanciones que establece el vigente Reglamento de la Inspección.

Por eso al conmemorarse esta fecha luctuosa que pone un baldón a la historia de Castellón, los feligreses han desfilaro durante todo el día por los templos de la Santísima Trinidad y Capilla de los Santos Patronos, postrándonos de rodillas en ferviente acto de desagravio.

A las nueve de la noche se rezó en la Capilla de los Santos Patronos, solemne sabbatina.

Al finalizar ocupó la sagrada cátedra el Cura Arcipreste don Joaquín Balaguer y con unas palabras llenas de emoción fué recordando a los fieles aquella terrible noche del 24 de Julio de 1936, en que los desmanes de Satanás prendieron fuego a aquella Iglesia dedicada a la Virgen María. Aquellos hombres saturados de odio saciaron sus rencores formando ingentes montones con los bancos, imágenes y ornamentos en la sacristía, centro del templo y la capilla, prendiendo fuego. Solo se salvó milagrosamente la imagen de Nuestra Patrona cuando ya habían roto el cristal de la hornacina y el Cristo del Sagrario.

Ahora la piedad del pueblo de Castellón ha levantado esta Capilla y ya tenemos en este magnífico retablo, lleno de luz, a Nuestra Patrona.

Con qué pena y amargura contemplaría la Virgen María en aquella noche del 24 de Julio de 1936 los actos que se celebraban en el interior de la Iglesia.

Por fin pudimos en una noche como ésta trasladar su Imagen a la Iglesia de San Agustín, pero ahora no basta con lo que hemos hecho, es preciso que levantemos en sustitución de la Iglesia desaparecida otra con más magnificencia que ponga de manifiesto la fe y el desagravio del pueblo de Castellón.

Es preciso que la visitemos diariamente, postrándonos a sus pies y haciendo votos firmísimos de llevarla en nuestros corazones, haciéndole presente nuestra pena por los actos vandálicos que realizaron aquellos hombres que nunca han reparado en el sacrificio que por nosotros ha hecho Cristo Nuestro Señor.

Se terminó el acto rezando una Salve y finalmente se cantó la Salve popular.

ESPECTACULOS

SABOYA. — (Refrigerado). NO-DO 29 y "Tu cambiarás de vida". Tolerada menores.

ROME. — NO-DO 26-A (estreno). "El botín del Rancho" caballista y "Acusada", en español.

GOYA. — "Receta de Amor" y "El Cura del Penal".

Mañana lunes: FESTIVIDAD DE SANTA ANA

SABOYA. — NO-DO 30 y estreno de "Fin de Jornada", por Victor Francen.

ROME. — NO-DO 27-A (estreno). "Titanes de la velocidad" y "Sentenciado a muerte", por Boris Karloff.

Catolicidad Nuestro

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo VI después de Pentecostés

El Pan de la Eucaristia

Por PEDRO CANTERO

Si al pueblo judío, escogido por Dios en el Antiguo testamento para ser el depositario de las verdades y promesas reveladas, le pareció duro el lenguaje de Jesús al hablar por vez primera de la Eucaristia, cuánto más duro le hubiera parecido a aquel mundo pagano descrito por San Pablo en su epistola a los Romanos!

Jesucristo apoyaba su doctrina en su propio testimonio, que era el testimonio del Verbo de Dios; hablaba siempre, nos dice el Evangelio, como el que tiene autoridad, exigiendo una fe a sus obras, diciendo «Si a Mi no me creéis, creed a mis obras». Sus obras eran los milagros, garantías de una apologetica divina en orden a la confirmación de sus enseñanzas. Tan nueva y tan misteriosa era la promesa y la institución de la Eucaristia, que, Jesucristo, aun antes de hablar de este sacramento de la fe y del amor, para preparar las inteligencias y los corazones de los hombres realizó estos dos milagros relacionados con el misterio eucarístico: uno, el andar a pie enjuto sobre las aguas del mar para demostrar que su Cuerpo podia milagrosamente independizarse de los accidentes y leyes ajenos a la materia, como el peso, la gravedad, etcetera; otro, la multiplicación de los panes y de los peces, que la Iglesia nos presenta en el evangelio de hoy. Si Jesucristo multiplicó por dos veces, los panes y los peces para alimentar a las hambrientas multitudes, ¿cuánto más fácilmente podría multiplicar para alimento de las almas la presencia eucarística de su Cuerpo, Alma y Divinidad en los sagrarios del mundo!

Ya San Agustín, comentando precisamente este evangelio de la multiplicación de los panes, nos dejó esta observación: el mundo se maravilla al ver como Jesucristo dio de comer con dos panecillos a cuatro mil hombres, y aun sobran doce canastos, y sin embargo el mundo no se maravilla al ver como unos granos de trigo sembrados en la tierra se centuplican diariamente y en todos los espacios, para alimento de la humanidad. Dios así lo ha querido, y así se realiza en este gigantesco sistema de intendencia y de abastecimientos de la Providencia Divina.

También en el mundo sobrenatural la bondad de Dios se ha compadecido de las almas, y ha querido alimentarlas con un pan del cielo «con un pan de vida eterna» con el Pan de la Eucaristia. Pándivino y sabroso que sostiene y vigoriza a las almas; Pan que sabe a Dios, porque dentro de los accidentes o especies sacramentales está vivo real y verdaderamente presente, el mismo Dios que anduvo sobre las aguas del mar, y multiplicó los panes y los peces, y penetró ingravido por las paredes del Cenáculo, y desapareció instantáneamente ante los discípulos de Emmaús, y subió a los cielos para desender y dar vida a los pobres mortales con el Pan de la Eucaristia, viático en nuestro viaje hacia la eternidad y semilla de inmortalidad y de gloria. «El que come de este Pan, vivirá eternamente» dijo un día Jesucristo. Acérrate a El, a la Sagrada Comuni6n, Allá, en el último día, cuando tus huesos carcomidos en el sepulcro se levanten con estremecimientos de vida a la voz de un Dios, justiciero, el Cuerpo y la Sangre de Cristo serán para ti algo así como una chispa celeste que encenderá y albricará tus cenizas con la luz de una gloria eterna y bienaventurada.

Santos para hoy. — Santiago el Mayor, apóstol Patrón de España y Cucufate mártir. Mañana lunes. — Santa Ana, madre de la Virgen Santísima y San Simeón, mártir.

CULTOS

San Agustín. — Hoy y mañana los cultos propicios del día.

El próximo martes San Cristóbal patrono de esta ciudad. A las 9:30, misa cantada en honor del Santo.

Santísima Trinidad y Sagrada Familia. — Hoy y mañana los cultos propios del día.

Capilla de los Santos Patronos. — Días laborables: a las 11, misa rezada.

Rosario a las 8. Días festivos, rosario después de la función de la tarde en San Agustín.

San Miguel. — Días laborables: Misa a las 8:30. Jueves, a las 8. Días festivos, a las 8:30 y 10:30.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Del 3 al 9 del próximo Agosto se dará una tanda de Ejercicios Espirituales en la Casa

FABRICA SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

PARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
CENSURA SANITARIA N.º 1.121

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO
EN 15 MINUTOS, PERMITIENDO LA ONDULACION PERMANENTE CON
VELOX
EL TINTE DE TONALIDADES NATURALES

Jefe Provincial y Gobernador Civil a Tarragona

Con el fin de asistir al acto de la imposición de medallas a la Vieja Guardia a los camaradas de Lérida y Tarragona salió en la tarde de ayer para esta última capital el jefe provincial y gobernador civil camarada José Andino. Le acompaña el Secretario provincial camarada Carlos Fabra.

El acto se celebrará en la mañana de hoy en Tarragona asistiendo al mismo varias jefaturas de Madrid.

También ha salido para Tarragona una escuadra en representación de las camaradas componentes de la Vieja Guardia de esta provincia.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Construcción

DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se pone en conocimiento de los Contratistas de las obras que a continuación se citan, que en las oficinas de la Secretaría Sindical Local, tienen a su disposición para retirar el cupo de cemento que les ha correspondido en distribución de esta fecha. Asimismo se advierte que el plazo para retirar este material finalizará el próximo día 1.º de Agosto.

Salvador Agramunt, Jaime Casanova, Marino Ferrer, José Vall, Isidro Fabregat, Juan Segarra, Club Náutico, Rosa Cerdona, Juan Ferrán Cervera, Manuel Casanova Climent.

Un periódico de la noche ha de ser dinámico, de confección alegre para hacer fácil su lectura, después de las horas de trabajo. ¿Cómo se lo diríamos a usted? Ha de ser como «PUEBLO». Si a esto unen informaciones únicas, especiales, se conseguirá un periódico de la categoría de «PUEBLO».

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 26 de Julio al 1.º de Agosto

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la 5.ª semana de la cartilla individual es el siguiente:

JABON

200 gramos por persona al precio de 0'70 pesetas por ración previo corte del cupón núm. 2 de la hoja de «VARIOS».

En este artículo las cartillas de racionamiento infantil se suministrarán a 400 gramos por persona previo corte del mismo cupón.

ARROZ

125 gramos por ración al precio de 0'60 ptas, cada una, previo corte de la tira de cupones III correspondiente a la 5.ª semana.

Las Colectividades inscritas en los establecimientos de ultramarinos, tienen en estos dos artículos racionamiento doble que las cartillas familiares.

AZUCAR

100 gramos por persona al precio de 0'30 pesetas, la ración previo corte de la tira V de cupones correspondiente a la 5.ª semana.

A las cartillas colectivas corresponde el mismo suministro de 100 gramos por ración.

Los detallistas presentarán las liquidaciones el día 3 de agosto próximo.

AVISO

Los clientes de los Economatos de esta Capital pasarán por sus respectivos establecimientos antes del día 28 del actual a recoger el racionamiento de tocino correspondiente al mes de mayo pasado y que no pudo suministrarseles en dicha fecha por no alcanzar las existencias a la totalidad de la población.

PRECIOS DE VERDURAS

En los precios de verduras publicados en nuestro número del día 21 del actual aparece el de venta al público de «escarola» a 0'402 ptas. kg. siendo el fijado el de 0'462 ptas. kg. Lo que hacemos constar para general conocimiento.

UNA FACETA DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA (CAMPAMENTOS)

Uno de los servicios de más trascendencia del Frente de Juventudes, es el de Campamentos. En éste, como en años sucesivos, por mandato y aportación generosa de nuestro Caudillo, los Campamentos habrán de tener un desarrollo creciente y una cada vez más superada organización. Este es el motivo del trabajo que ha realizado la Jefatura Central del Departamento de Campamentos y Albergues, al reunir en un Manual las normas y consignas prácticas que todos y muy especialmente los Mandos, deben estudiar detenidamente. No es necesario destacar la importancia que tienen los más mínimos detalles. Sobre ellos, precisamente, se basan el buen funcionamiento y la labor fructífera que, fundadamente, esperamos de vuestra diligencia, entusiasmo y espíritu falangista.

Y vosotros, los Jefes de los Campamentos y todos los que tengáis mando directo o función asesora en nuestras "ciudades de lona", cuidad con alguna estrecheces y vigilante a los camaradas juveniles que ya llegaron o han de venir a las apretadas filas de nuestras escuadras falangistas. En el Campamento, como en el campo abierto donde se caván y defienden las trincheras, se libran las batallas y levantan las nuevas ciudades, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplinada alegría, en ese ambiente, con luz tan distinta a la de la mesa del café, con tufillo de colillas y vaho de murmuraciones, es donde podremos mejor inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que las harán invencibles. Que el ¡Arriba España! no vanamente voceado, sino nacido en la hondura de la entraña y que surge al exterior en forma de esfuerzo más que de palabra, les inyecta el nervio y el aliento de hombres con resuelta voluntad de vencer, de

crecer y multiplicarse, de surgir. Y junto a esa voluntad resuelta, la fé ardiente, ciega e inquebrantable. Fé ciega en nuestro Caudillo, que supo darnos la primera victoria entera, después de siglos de derrotas y fracasos. Fé inquebrantable en la Falange, a la que debemos el "modo de ser" nuestro y nos enseñó, por la voz de José Antonio, la única manera de entender la vida. Fé ardorosa en el destino difícil y glorioso de España. Para servir a ese destino hemos nacido en la hora actual y sabemos que solo sirviéndolo denodadamente cumplimos la orden recibida de nuestros muertos y contribuimos, como nadie a la empresa misionera y universal de la salvación de las almas. Porque conquistado el ánimo y la fortaleza, nos habrán de parecer estrechos todos los horizontes.

Camaradas: Con Franco y la Falange. ¡Arriba España!

HOY SALDRAN PARA EL CAMPAMENTO NACIONAL 36 CAMARADAS CADETES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Castellón concentró ayer en el campamento Academia de Mandos de Villarreal, que dentro de breves días será inaugurado, a 36 cadetes camaradas de Castellón y provincia que marcharán en el día de hoy con dirección a Pamplona para incorporarse al campamento Nacional

"Mediterráneo" en laprovincia

VILLARREAL. — ECOS DE SOCIEDAD. — El pasado día 17 del actual y en el Altar Mayor de la Iglesia Arciprestal tuvo lugar el enlace matrimonial del Secretario del Juzgado don Francisco Rodríguez Nuñez con la señorita Amparo Mesguer Herrero.

Bendijo la unión el Sr. Cura Arcipreste don Miguel Pedrós, siendo apadrinada por el Ilmo. señor Juez de Primera Instancia de Castellón don José Blanes y por la señora doña Carmen Herrero, viuda de Mesguer, madre de la novia, siendo firmada el acta por D. Jaime Fabra, D. Vicente Peris y D. José María Adell por parte del novio y don Manuel Benedito, don Ramón Modesto y don José Pascual Balaguer por parte de la novia.

El distinguido músico mosén López durante la ceremonia dejó sentir al órgano varias partituras musicales, sirviéndose después del acto y en el salón del Café España profusamente adornado un magnífico desayuno con pastas y licores. Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Madrid y Andalucía.

"Sancho el Fuerte" donde se capacitarán para mandos de las Falanges Juveniles de Franco. En este campamento se reunirán hasta 3.000 camaradas. Van en esta expedición los camaradas jefes de grupo de la anterior promoción que en el mismo campamento recibirán la formación para jefes de centurias.

CLASURA DE TURNOS EN LOS CAMPAMENTOS DE LA SECCION FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El próximo lunes será clausurado el primer turno del Campamento de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, instalado en Tales; el martes el de Nuestra Señora del Mar y el miércoles el de Santa María del Buen Aire.

Este primer turno ha durado veinte días y el próximo día 2 de Agosto saldrá el segundo turno compuesto de 103 camaradas para Tales; 34 para el de Nuestra Señora del Mar y 103 para el de Santa María del Buen Aire.



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

Anuncios económicos

MOTORES para entrega inmediata todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez. Apartado Correos 12.145. Madrid.

MILITARES desean pensión completa en casa particular. Dirigirse: Comisión Militares. — Diputación.

SE VENDE más de 12 hanegadas, término Castellón, partida Estepar, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 32. — Teléfono 119, Villarreal.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta maquina para aprovechar latas usadas cerrándolas sin estropear. SOMME, Apartado: 22. — BILBAO.

Taurinas

ERAN TURISTAS

Erasede tiempo del Tatò, que andaba por Sevilla un vividor que la llamaban "Peliyos". Trenzaba coleta y él aseguraba que había matado novillos y hasta toros. Fuese leyenda o verdad, lo cierto es que, al margen de la fiesta y evocando recuerdos de sus felices tardes, lograba monetarios favores de viejos y novatos.

Cuando el negocio iba mal, el hombre pasaba por el camino del medio apoderándose de lo ajeno y algunas temporaditas el Estado lo mantenía a mesa y mantel dentro de una jaula de conformidad con las conclusiones fiscales.

En cierta ocasión que la benemérita le llevaba atada codo a codo por una de las céntricas calles de Sevilla acertó pasar un conocido suyo, y son sorna le preguntó:

—¿Onde vas, Peliyo, así?
—Pue acompaño a ezo dos señores, que zon turista.

Lo más característico de España, es al alegría y el tipismo de sus pueblos. Lo más característico de la prensa diaria española, el rotativo más logrado, es «PUEBLOS».

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

Nacimientos. — María Magdalena Santillana Flores, Hospital provincial; Antonio Prades Borrás, Ronda del Mijares 88; María Rosa Martín Escriche, carretera Valencia, Masret; Pascual Plavi Albiol, Hospital provincial; María Teresa Montoliu Ripollés, Isabel Ferrer 6, y Gilberto Bordoy Lleó, Plaza Mallorca 33.

Defunciones. — Valentina Vicente Lator, 82 años, Canalejas 76; Teresa Sales Gual, un año, Arquitecto Ros 35; Josefa Ripollés García 66 años, Hospital provincial; José Manuel Tello Arredondo 1 año, Trinidad 7; Josefa Martini Lláziz 52 años, Vinaroz 6; Pascual Marco Viciano 67 años, 9 de Marzo núm. 9.

VIDA DEPORTIVA

Ante la III vuelta Ciclista a la Región Valenciana

Por CARLOS M. ARNAU

Ya estamos de nuevo ante la III Vuelta Ciclista a la Región Valenciana, organizada por "Levante". Este año ocupa un lugar destacadísimo —si cabe, más que en el pasado— nuestra provincia, pues además de ser final de etapa nuestra Capital, en la anterior lo será Vinaroz.

El pasado año la afición deportiva castellanense hizo una gran demostración de lo que es la verdadera educación deportiva, pues sin temor a equivocarnos y sin deseo de adular, la etapa más destacada de

todo el circuito fué la de nuestra Ciudad. Los que presenciaron la llegada de los corredores en Septiembre del 42 saben que no pecamos de exagerados. Basta decir, que hasta los mismos organizadores estaban maravillados.

Pues bien, este año intentaremos superar en organización y en público —sobre esto Castellón tiene la palabra— la etapa del año anterior.

Intervienen en la prueba los más destacados ciclistas nacionales, que en el pasado se notó algunas ausencias, y además esperamos que se hallarán en plena "forma" ya que no estarán agotados por esfuerzos anteriores, por ser de las primeras competiciones de carácter nacional la que nos ocupa.

En la prueba intervienen equipos nacionales destacados como por ejemplo el Barcelona y el Sans con sus Ecuries, Trueba, Sancho, etc., etc., y el Deportivo de la Coruña con Delio, Martín, etc., los cuales por su igualdad de condiciones animarán la prueba en lucha constante durante los 768 kms. de recorrido de la misma.

Además existe el aliciente para nuestra provincia, de la intervención en la carrera de nuestros Granell, Miró, Navarro y algunos ciclistas castellonenses más, a los cuales hay que animar durante su paso por los distintos lugares del trayecto ya que se esforzarán por destacar y poner nuestro pabellón deportivo todo lo alto que merece.

Pocas horas faltan para que llegue la caravana, la cual invadirá nuestro Paseo de Ribafina entre la multitud apiñada e impacientemente que quiere conocer el nombre del vencedor. Y luego trofeos ofrecidos por las Autoridades; flores ofrecidas por mujeres bonitas; fotografías, aplausos y... a esperar la otra.

Otro triunfo deportivo español

(Viene de la cuarta.)

de Lisboa proyectando para un futuro turismo al Reich, pero mientras que ese tiempo llega se aprovecha para la propaganda de las ciencias, de las industrias, bellezas naturales, artesanía y folklore de Alemania, manteniendo todo esto completamente ajeno a la propaganda de las cosas de la guerra para lo cual utiliza otros locales en diversos puntos de la ciudad.

En el cerco de la nueva librería técnica en el que para falaz atención del público no se puede exigir más en material bibliográfico y en anaqueletas, la librería fué completada con un salón al fondo para exposición de pintura que se ha inaugurado con los cuadros del artista portugués Botelho.

El equipo español de tiro de pichón ha obtenido esta tarde un nuevo triunfo en Estoril, ganando el tercer encuentro del Concurso Internacional, lo mismo que triunfara en los dos encuentros de los días precedentes, conteniendo con los mejores escopetistas de Portugal. La gran superioridad del equipo español es reconocida en una crónica de esta noche del más destacado crítico deportivo lusitano Tamares da Silva, que dedica los mayores elogios a nuestros tiradores, haciendo resaltar entre ellos al Conde de Teva, ganador del Campeonato al que estima como el tirador más completo en la especialidad de cuantos aquí se han visto.

Esta noche llegan aquí de regreso de España los ciclistas portugueses que tan brillante actuación acabaron de tener en nuestro país, acompañados de varios corredores españoles que tomarán parte en diversas pruebas en un Stadium lisboeta, la primera de ellas el 1 de agosto.

El campeonato DE POLO ACUATICO

HOY JUEGAN CANGREJOS-BETIS Y CUTIMAÑA-P.A.P.

Hoy por la mañana se celebrarán en el Club Náutico los partidos correspondientes a la segunda jornada del Campeonato social de Polo acuático que tantísimo interés han despertado entre nuestra juventud deportiva.

Estos partidos, que comenzarán a las 11 en punto de la mañana, son Cangrejos-Betis y Cutimaña-P.A.P.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

(5) Discurso DEL EXCMO. SR. MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL ANTE las Cortes

ocurre en el ámbito científico del mundo. La Universidad localista tralaciona a su propio nombre de universidades, y rompe su más pura tradición de antena levantada para captar y emitir ondas de cultura. Porque la ciencia no reconoce límites ni fronteras, ni se resigna a una vida oculta y solitaria.

Es expansiva y goza de cambiarse, como la más preciosa mercancía del alma, de uno a otro continente. Por eso, nuestra ley, celosa de la acción cultural universitaria española se expande y dilata, entendiendo que la extensión científica es una

función del alma mater; que la Universidad ha de ser meridiano de cultura de la vida social y política. Esto es: de orientar e incluso adoctrinar sobre los grandes problemas que la actualidad plantea, y que, sobre todo, ha de cuidar con esmero de la osmosis científica, renovándose con cuanto de útil nos llegue, y a la vez, dando a luz, para que las conozca el mundo, las producciones originales de la inteligencia nacional.

A tal función corresponde un órgano nuevo, de simplísima estructura, que reúne bajo su competencia todas estas actividades de difusión, como publicaciones, conferencias, cursos especiales, cátedras monográficas, viajes de estudios y otras modalidades de realizar tan vasto contenido.

LA ORIENTACION DE LAS DEMAS ENSEÑANZAS

En fin, era preciso que la Universidad española, así renovada y constituida, fuera en el Distrito Universitario un verdadero organismo administrativo del que el Ministerio se sirviera para descentralizar algunas de sus funciones. Ello no sólo con el fin de facilitar con rapidez y eficacia la marcha de determinados servicios, sino de constituir un núcleo coordinador de las demás enseñanzas, en cierto modo confiadas a su tutela y vigilancia inmediata. Función, en fin, que la ley, más que regular, por cuanto que se sale del ámbito de una estricta ordenación universitaria, pone en relación

con la legislación general del Ministerio de Educación.

De este conjunto de funciones, se deduce el perfil íntegro de la nueva Universidad, dotada de personalidad jurídica plena, equiparada a las funciones, benéfico-docentes, consagrada al Doctor Angélico y engalanada, por último, con el castizo resurgir del viejo y aristocrático ceremonial y de las antiguas y venerables enseñanzas y distintivos heráldicos, que tanta prestanda y lumbré dieron a nuestros tradicionales centros universitarios en los mejores siglos del saber y la cultura españoles.

El principio religioso

Todo este concepto de Universidad, todas las funciones que se asignan, representan una misión que el Estado le confiere. Esta excelsa misión de formar íntegramente a la juventud está inspirada en unos principios fundamentales, sin los que sería vana la docencia, peligrosas la investigación y la profesionalidad e infructuosa la educación. Unas y otras funciones han de servir, ante todo, a un mismo principio unitario y vivificante: el espíritu católico.

Decir que una Universidad es católica, es afirmar que vive sometida a la vigilancia de la Iglesia —la eterna maestra de la verdad—, y que, por lo tanto, está lejos, no sólo de heterodoxa dogmática, sino de extraviar en el orden moral. En España—sin perjuicio de reconocer a la Iglesia sus

derechos docentes en materia de enseñanza universitaria y de prever un mutuo acuerdo futuro de las dos potestades en lo que concierne al modo de poner en práctica esos derechos—lo verdaderamente importante, desde un punto de vista político, es cristianizar la enseñanza del Estado, arrancar de la docencia y de la creación científica la neutralidad ideológica y desterrar al laicismo para formar una nueva juventud poseída de aquel principio agustiniano de que la mucha ciencia no acerca al Ser Supremo. (Muy bien). La revolución marxista se incubió en cincuenta años de laicismo docente. Nuestra revolución, que tiene, como católica, signo contrario ha de conquistar en las aulas la mente y el corazón cristiano de las futuras generaciones.

CRISTIANIZACION DE LA VIDA UNIVERSITARIA

La ley no rehuya ningún medio eficaz para esta magna empresa de cristianizar la vida universitaria. Por primera vez en nuestra Historia contemporánea habrá cultura superior religiosa en la Universidad. Ello no sólo por imperativo de una confesionalidad que el Régimen lleva en lo más íntimo y sustancial de su ser, sino incluso por la elemental consideración de que la cultura no puede desconocer ni el hecho religioso, ni su desarrollo histórico, ni sus fases y derivaciones. La religión va tan medida en la médula de nuestra His-

(Continuará).

